Soluzioni IV Appello - 21/9/2017

Analisi Matematica 1 (canale Dam-K)
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1) Studiare il grafico della funzione f(x) = .
z+1
Dominio={x # —1} {f>0} =(-1,0)U(8,+00) Intersezione assi: (0,0), (8,0)
Asintoti verticali: lim f(z) = +o0
r——1F
Asintoti orizz.i/obl.: lim f@) =1, lim [f(z) —z]= lim 9T _ -9
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2 _ . .
fl(x) = x(;ff)f Segno di f'(z): f' > 0in (—o0,—4) U (2, +0)
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1) Studiare il grafico della funzione f(x) = .
T+ 2
Dominio={x # —2} {f>0}=(-2,0)U(6,+) Intersezione assi: (0,0), (6,0)
Asintoti verticali: lim f(z) = +o00
r——2%
Asintoti orizz.i/obl.:  lim @) =1, lim [f(z)—2]= lim S _
z—too x—Fo00 z—doo x4+ 2
f(z) = % Segno di f/(x): f' >0 in (—o0, —6) U (2, +00)
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3) Calcolare il limite lim
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4) Calcolare il limite lim o (?:le), .
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sin“( 2= 12 1)2n+2 1
lim (nj) — 9 tim (”Jr'; o— =2 lim (14 -)% =2¢?
n—+oo 1 _ COS[( il)"+1] n——+o0o [(n + 1)] n n—-+o0o n
(n41)!
o [6 (n+1)n T _ 1]2
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5) Calcolare | ——————. | Poniamo ¢t = tan% ottenendo
4 —5sinx
dx dt 1 1 2 1 tan £ — 2
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5) Calcolare / ——dz. | Poniamo ¢ = tan z ottenendo
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dx
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e Poniamo vz 1=x+1, ossia x = e dr 5z dt.

6) Calcolare /

Otteniamo che
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6) Calcolare / Poniamo vz? + 2x = x + t, ossia x = 2(fit) e dr = Mdt.
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7) Discutere la convergenza di Z[\/ nt+2— \/ n4 + 1]. | Converge dal criterio del confronto:
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7) Discutere la convergenza di Z Vn2 4 2n —v/n? +
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